



Ольга Аркадьевна Заренина – одна из очень немногих женщин, которые стояли у истоков зарождения женского судейства. Наша землячка на этом поприще достигла самых высоких результатов – стала судьей международной категории по женскому футболу.

Любовь к спорту проявилась у юной Ольги еще в четвертом классе – она тогда начала заниматься лыжами, а в девятом уже стала мастером спорта СССР. После окончания школы, которую закончила с отличием, Ольга поступила в пединститут на филологическое отделение.

В 1988 году в нашей республике проходило первенство России по женскому футболу. Пединститут должен был выставить команду, и подруга Ольги с факультета физической культуры предложила ей войти в нее. В этом турнире команда пединститута заняла 2-е место. После этого футболистку Заренину пригласили играть в Раменское. Там Ольга отыграла год, и ее потянуло домой – молодая футболистка снова стала играть в команде Мордовии. Вскоре с Севера приехал селекционер по отбору игроков и пригласил девять девушек в команду Срасноярска. Ольга и еще две футболистки благополучно проиграли там пять лет. В 1991 году проводился первый и последний Кубок СССР по женскому футболу, и красноярская команда выиграла его.

После развала Союза команда доигрывала в сборной России. В 1995 году они заняли 3-е место в чемпионате России и получили мастеров спорта. Когда Ольга Заренина играла последний год, она уже видела, что женщины начинают понемногу участвовать в судействе, хотя игру женских команд обычно судили мужчины. Ее это заинтересовало:

- Женское судейство только-только начинало зарождаться. Мой знакомый Петр Спирин предложил мне и еще одной девушке попробовать себя в этом деле. Для того чтобы иметь право судействовать, нам необходимо было сдать нормативы и теорию. Это нужно было делать два раза в год, и кто не укладывался, тот автоматически вылетал из команды судей.

В 1999 году был первый сбор женщин-судей, до которого Ольга Аркадьевна занималась судейством только в Мордовии. После сбора Заренина в числе женской бригады судей начала обслуживать игры чемпионатов России высшего дивизиона. Это была первая девичья бригада судей. В Самаре проходило открытие чемпионата России, и именно их команда приняла участие в судействе.

Затем в 2000 году Заренину рекомендовали в Международную федерацию футбола (ФИФА). Одиннадцать лет Ольга Аркадьевна была судьей международной категории. За это время она объездила всю Европу. Самыми значимыми соревнованиями за это время были: полуфинал Лиги чемпионов в Германии, Англии и Швеции. В нашей стране Ольга Заренина пять раз судила финал Кубка России.

Однажды, судействуя на соревнованиях в Хорватии, Ольга Аркадьевна сильно травмировала ногу, после чего карьеру судьи в 2010 году пришлось свернуть. Зарениной предложили пойти в инспектирование. В спорте инспектор – это человек, который оценивает работу судей. И в 2011 году, после сдачи экзаменов, Ольга Аркадьевна начала инспектировать молодых судей. Она была первой женщиной, которая инспектировала финальный матч кубка России, – обычно это привилегия мужчин.

С большим уважением и теплотой отзывается о тренере Зарениной директор ДЮСШ Е.Г. Сафронова:

- Появление в Рузаевке женского футбола – это заслуга Ольги Аркадьевны. Как она опекает и проявляет заботу о своих девочках во время тренировок, сборов или соревнований – это просто нужно видеть. Заренина очень добрый и отзывчивый человек и, разумеется, ее воспитанницы отвечают ей не меньшей любовью и уважением.

Сейчас Ольга Аркадьевна тренирует в детско-юношеской школе девочек 2002-2003 годов рождения, которые занимаются уже четыре года. В этом году они вышли в финал первенства России. Это очень неплохие показатели для молодой команды. В этом же 2015 году она набрала еще одну группу юных футболисток: 2006-2007 годов рождения. Ольга Заренина верит, что ее воспитанницы достигнут хороших высот в данном виде спорта.

### **Лия САВЕЛЬЕВА**

